
        
                                                                                                              

ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 25/11/2015 

Horário: 14h00 

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

REPRESENTANTES DO GOVERNO 

Sílvia Scheffer Torres – Presidente do Conselho – Titular 

Andréia Rocha dos Santos Fernandes – Representante o Serviço de Benefícios da GEXCRI- 

Suplente 

      Alessandro Campos Rocha – Representante a Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

 

     

REPRESENTANTES DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS 

Maria Salete Teixeira Búrigo - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Cocal do Sul - Titular 

Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 

Morro da Fumaça – Suplente 

Dyno Eing - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha – 

Titular 

Sovenir Floriano – Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados de Criciúma - 

Suplente 

 

 

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES 

Antoninho Dal Molin Neto – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Meleiro 

– Titular 

 

 

REPRESENTANTES DOS EMPREGADORES 

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado – 

Titular 

Beno Caetano Pavei - Representando o Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT – Suplente. 

 



 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

A Conselheira Arlete Luiza Rizzatti, representando o Serviço de Benefícios da GEXCRI, titular,  

estava em férias. A Conselheira Rozeli Beatriz Rossi, que representará a SEAT/GEXCRI, 

suplente, estava em serviço em Sombrio, portanto, ainda não tomou posse. 

O Conselheiro Nicanor da Rosa Niquele, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Sombrio, suplente, comunicou que teve outra reunião no mesmo dia e horário. A Conselheira 

Laura Isabel Guimarães Oppa, representando o Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de Sangão, 

Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT, titular, justificou a ausência por 

motivo de viajem de fiscalizações do Conselho Estadual de Alimentação escolar de Santa 

Catarina na região Sul. O Conselheiro Valdir Principal, representando o Sindicato dos Bancários 

e Financiários de Criciúma e Região, suplente, comunicou que estava campanha salarial dos 

bancários. O Conselheiro Adilcio Pedro Pazetto, representando o Sindicato Rural de Nova 

Veneza, suplente, comunicou outro compromisso profissional. A Conselheira Maria Julita 

Volpato Gomes, representando a Associação Empresarial de Criciúma – ACIC, titular, 

comunicou que teve outro compromisso impossibilitando a sua presença na reunião. 

 

  

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

   - . 

 

 

IV – ABERTURA 

 

A Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a verificação de quorum, deu-se 

o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior. 

 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da nonagésima sétima reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e nove de julho do 

ano de dois mil e quinze, foi lida e, submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada sem 

restrições. 

 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 14h05 - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 15h30 – Apresentação sobre a Lei nº 13135/15 (Conversão da MP 664/14)  e Lei nº 

13.183/15 (Conversão da MP 676/15, que altera a Lei nº 8.213, de 24 de julho de 1991, que 

dispõe sobre os Planos de Benefícios da Previdência Social)  -  SRD/GEXCRI; 

- 15h31 às 16h00 -  Confraternização de Natal e escolha do tema da próxima reunião. 

 

 

 



VII – ORDEM DO DIA 

A Gerente Executiva em Criciúma, Sílvia Scheffer Torres, inicia a reunião entregando um cartão 

de Natal aos presentes e agradece a presença de todos(as) os(as) Conselheiros(as). A Presidente 

deste Conselho justifica que ficamos sem reunião nos meses de agosto a outubro, face a greve 

dos servidores no período de 07/07 a 30/09 e o acúmulo de serviço no pós-greve. Justifica a 

ausência da servidora Rozeli Beatriz Rossi, que tomaria posse como Conselheira, representando 

a Seção de Atendimento, como suplente, pois a mesma está na APS em Sombrio colaborando nos 

trabalhos de seguro-defeso e, portanto, não pôde comparecer à reunião. A secretária alerta aos 

Conselheiros presentes que no próximo ano teremos eleição neste Conselho, sendo que a maioria 

já foi reconduzida no último mandato. Após a leitura da ata, a Presidente do CPS, Sílvia Scheffer 

Torres, destaca a presença das servidoras Andréia Rocha dos Santos Fernandes e Lizandra Hulse 

de Farias, da Seção de Reconhecimento de Direitos, do Serviço de Benefícios na GEXCRI, que 

apresentarão sobre as alterações na legislação trazidas pela Lei nº 13.135/2015 e Lei nº 

13.183/2015, em anexo. As servidoras destacaram as alterações nos benefícios de auxílio-doença 

para a categoria de empregado e demais categorias, as alterações para os benefícios de pensão 

por morte e auxílio-reclusão, quando considerado crime doloso, tanto nos óbitos ou reclusão 

ocorridos a partir de 30/12/2014, bem como, quando ocorrer simulação ou fraude na 

comprovação do casamento ou união estável, tanto nos benefícios de pensão por morte e auxílio-

reclusão com óbito ou reclusão, a partir de 18/06/2015. Os benefícios concedidos na vigência da 

MP nº 664/2014, com fato gerador entre 01/03 a 17/06/2015 serão revistos de acordo com a 

vigência da Lei nº 13.135/2015. A vigência da Lei nº 13.135/2015 também trouxe alterações nas 

cotas para pensão por morte e auxílio-reclusão. Ainda com relação à Lei nº 13.183/2015, 

apresentaram a regra 85/95, onde o segurado que preencher os requisitos, poderá optar pela não 

incidência do fator previdenciário. As servidoras destacaram o inciso I, do artigo 74, da Lei nº 

8.213/91, que alterou o prazo para requerimento de pensão por morte de 30 para 90 dias. Dando 

continuidade, a Presidente junto com os conselheiros presentes na reunião escolheram o tema 

para a próxima reunião, que será sobre o seguro defeso. O Conselheiro Antônio José Porto, 

representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado, solicitou ao Conselheiro 

Alessandro Campos Rocha, representante da Seção de Atendimento, a relação dos municípios da 

GEXCRI com os quantitativos e valores de benefícios rurais e urbanos. Após a reunião, houve a 

confraternização de Natal com um lanche coletivo, haja vista, que o retorno da próxima reunião 

acontecerá somente em março de 2016. 

 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 



- 14h00 às 14h05 - Leitura da ata anterior; 

- 14h06 às 14h10 – Tomada de Posse da Conselheira servidora Rozeli Beatriz Rossi; 

- 14h11 às 15h45 – Apresentação do quantitativo e valores de benefícios rurais e urbanos 

concedidos na GEXCRI em 2015 (entrega de material informativo); 

- 15h46 às 16h00 - Escolha do tema da próxima reunião. 

 

 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a nonagésima oitava reunião ordinária do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, 

Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

 

Criciúma(SC), 25 de novembro de 2015. 

 

Sílvia Scheffer Torres 

Presidente do CPS 


